
Poskytování zdravotní péče - zahraniční studenti  

  

 

 Zahraniční studenti, kteří na vysokých školách v České republice studují na náklady našeho státu 

(pobírají čs.stipendia) - mají v Indexu uvedeno kmenové číslo,  byli na tato studia přijati za určitých 

podmínek. Součástí těchto podmínek je i poskytování zdravotní péče. I přesto, že došlo ke změně 

financování zdravotnictví, je uvedeným studentům i nadále poskytována zdravotní péče v souladu s dříve 

projednaným postupem (vstupní prohlídka ukončena do jednoho měsíce od příjezdu zahraničního studenta 

do České republiky-jazykového střediska; celkové vyšetření zdravotní stavu se zaměřením na zjištění 

onemocnění uvedených v kontraindikacích), a to takto:  

 

- zahraničním studentům vysokých škol, kteří v České republice byli na studia přijati na náklady našeho 

státu, se poskytuje zdravotní péče v rozsahu a za stejných podmínek jako našim studentům (včetně léků). 

Při zjištění onemocnění, která jsou kontraindikací ke studiu (nap ř. tuberkulóza všech forem /i mimoplicní/ , 

pohlavní nemoce, neurózy, psychózy, epilepsie, závažné poruchy srdce a cév, chronické choroby dýchacích 

orgánů, močových cest, ledvin, jater, zažívacích orgánů, u žen těhotenství atd.), je poskytována nezbytně 

nutná zdravotní péče a ošetřující lékař předkládá žádost Ministerstvu zdravotnictví na odeslání zahraničního 

studenta zpět do vlasti ze zdravotních důvodů. Onemocnění uvedená v kontraindikacích vždy vyžadují 

dlouhodobou a nákladnou léčbu a zahraniční student, pokud je u něho tato choroba zjištěna, nemůže plnit 

své povinnosti, tzn. ve většině případů požaduje přerušení studia, změnu studijního plánu a pod.,  

 

- zahraniční studenti studující v České republice na vysokých školách na vlastní náklady či náklady svého 

státu, si musí veškerou zdravotní péči hradit nebo zajistit smluvní zdravotní pojištění.  

 

 Abychom mohli provádět úhradu za zdravotní péči poskytovanou těmto studentům, požadujeme 

tyto údaje : jméno, data narození, kmenové číslo, název státu(země), důvod pobytu v ČR - 

"zahr.student", diagnózu, data vyšetření (ošetření) a výkony-kódy Seznamu zdravotních výkonů s 

bodovými hodnotami, bankovní spojení-číslo účtu. Cena jednoho bodu =  1,- Kč. Na receptech uvést 

čitelné jméno, data narození, název státu(země), důvod pobytu "zahr.student" a kmenové číslo.  

Nepožadujeme adresu přechodného bydliště v České republice. 

 

 V poslední době se množí případy, kdy zahraniční studenti, kteří si během přerušení studia, ale i 

po ukončení studia na náklady našeho státu ponechávají index a tento nadále používají jak o doklad k 

bezplatnému poskytování zdravotní péče, doporučujeme při každé návštěvě zdravotnického zařízení: 

předložení indexu, v němž je uvedeno nejen kmenové číslo, ale i datum průběhu studia, vyžadovat potvrzení 

studijního oddělení příslušné vysoké školy o tom, že jmenovaný má skutečně nárok na poskytnutí bezplatné 

zdravotní péče. 

 


